

Начальнику
Управления Министерства юстиции
Российской Федерации
по Астраханской области

В.П. Сусиной

Отчет о деятельности за 2022 год
Благотворительного фонда «В помощь мамам, попавшим в тяжёлую жизненную ситуацию святой преподобномученицы Елисаветы»

1. Сведения о финансово-хозяйственной деятельности по использованию имущества и расходованию средств благотворительной организации:

Источники формирования имущества Фонда:

- средства грантовой поддержки;
- целевые поступления от российских физических лиц;
- целевые поступления от российских коммерческих организаций.

Статьи расходов	Сумма, тыс. рублей
ВСЕГО ДОХОД, в т.ч.	1597464,62
пожертвования	725344,62
ВСЕГО РАСХОД, в т.ч.	3863288,31
Зарботная плата сотрудников фонда	557
взносы во внебюджетные фонды	154
Зарботная плата лиц, участвующих в реализации благотворительных программ	1575
взносы во внебюджетные фонды	439
Прочие	0
Благотворительная помощь	1149

2. Сведения о персональном составе высшего органа управления благотворительной организации (Ф.И.О. полностью):

Президиум фонда:

Шевцова Светлана Александровна (директор Фонда, учредитель);

Дасаева Александра Александровна (учредитель).

3. Состав и содержание благотворительных программ (перечень и описание):

За период 2022 года Благотворительный фонд «Елизаветинский» продолжил свою работу в соответствии с основной программой. Она предусматривала проведение работы по нескольким направлениям, призванным в совокупности оказать разностороннюю помощь женщинам с маленькими детьми и беременным, попавшим в трудную жизненную ситуацию. В два основных блока вошли консультационная и гуманитарная помощь. Гуманитарная помощь оказывалась благополучателям на постоянной основе. Запасы гуманитарного склада регулярно пополнялись за

114052 б
Сушиной В.П.
31.03.22

счёт материальных пожертвований. Для приобретения продуктовых наборов использовались спонсорские средства. В 2022 году удалось приобрести дополнительные виды продуктов питания – овощные и мясные консервы, расширив ассортимент стандартного набора. Количество благополучателей (инвалидов, малоимущих многодетных семей, одиноких матерей), получивших продуктовые наборы в 2022 году, составило не менее 800 человек. Кроме продуктов нуждающиеся обеспечивались также сезонной одеждой и обувью, предметами ухода за детьми (кроватьки, коляски и пр.). В приюте для мам с детьми за отчётный период проживало 7 женщин с 9 детьми, два из которых родились в период пребывания матери в приюте. Все подопечные были размещены в отдельных благоустроенных комнатах, обеспечены регулярным питанием, в ближайшей поликлинике они были поставлены на учёт и получали необходимую медицинскую помощь. Гуманитарная помощь (продуктовые наборы) – 1552 кг. приобретено за счёт средств пожертвования Московской Патриархии. Получателями стали – 148 семей. Общее количество число получателей составило 444 человека; общее количество детей в семьях – 296. (По количеству детей приведено самое минимальное значение, исходя из числа детей не менее 2, хотя многие опекаемые семьи имеют статус многодетных). Места выдачи в Икрянинском районе: с. Алгаза, п. Красные Баррикады, с. Житное, с. Мумра, п. Ильинка, с. Икряное, с. Карабулак, с. Озёрное, с. Восточное, с. Чулпан, п. Троицкий, с. Сергиевка, с. Маячное, с. Ямное, с. Бекетовка, с. Бахтемир, п. им. А. Зверева; в Камызякском районе: с. Тузуклей, с. Иванчуг, с. Образцово-Травино, с. Полдневое, с. Чаган, с. Раздор, с. Увары, с. Чапаево, с. Караульное, г. Камызяк.

В ходе работы также передавались предметы ухода за детьми, кроватьки, коляски – для 17 семей/51 ребёнок, детскую одежду, обувь, игрушки получили 310 многодетных семей. Услуга временного пребывания в приюте для мам с детьми предоставлена 7 женщинам с 9 детьми (двое родились за время отчётного периода).

При поддержке субсидии из бюджета Астраханской области некоммерческим неправительственным организациям, участвующим в развитии гражданского общества, реализован социальный проект «Городская служба помощи кризисным беременным «12 недель». Целью проекта было обозначено организовать систему психологического консультирования беременных женщин, испытывающих такие социальные проблемы, как: материальные затруднения, конфликт с отцом ребёнка, отсутствие поддержки со стороны родителей, или отсутствие семьи, отсутствие постоянного жилья, трудности с поиском работы, продолжением учёбы и т.п. Такая мера поддержки беременных женщин рекомендована на уровне федерального министерства здравоохранения в виде открытия в женских консультациях кабинетов медико-социальной помощи. В Астраханской области на момент подготовки заявки в системе поликлинических учреждений работал всего один специалист. Заинтересованность в усилении данного направления работы была подтверждена при

проведении профильных совещаний в региональном министерстве здравоохранения. В течение 2022 года командой фонда было проведено обучение трёх специалистов-психологов по направлению "Консультирование женщины в состоянии репродуктивного выбора", организовано проведение консультаций беременных на базе БФ "Елизаветинский" по адресу: ул. Коммунистическая, 38А, в 3 женских консультациях города Астрахани (по согласованию с руководством учреждений), в режиме онлайн в составе службы горячей линии портала sos-life.ru, программы "Сохрани в себе человека" БФ "Женщины за жизнь" и благотворительной программы "Спаси жизнь" Синодального социального отдела РПЦ (Московский Патриархат).

В ходе работы команда проекта обрабатывала входящую информацию о потребностях беременных, в случае выявления необходимости женщинам предлагались различные виды комплексной поддержки: гуманитарная помощь (заселение в приют "Дом для мамы "Елизаветинский", выдача продовольственных наборов, сезонной одежды, обуви, предметов ухода за детьми); помощь специалистов - юриста и социального работника по оформлению документов для получения льгот, пособий, социальных выплат, восстановлению документов, защите своих прав в судебном порядке, сборе средств на приобретение лекарств, билетов и иных неотложных нужд.

В рамках проекта проведено 435 консультаций психолога с беременными женщинами в трудной жизненной ситуации/состоянии репродуктивного выбора в форматах офлайн и онлайн.

Всем благополучателям была оказана помощь в объёме, доступном в пределах возможностей благотворительной некоммерческой организации. Для решения некоторых вопросов привлекались специалисты (врачи и юристы) в формате pro bono и волонтеры (студенты и ресурсные добровольцы из состава общественных и религиозных организаций-партнёров БФ "Елизаветинский". Своевременное консультирование психологов позволяло выявить проблемы, своевременное решение которых позволило беременным женщинам сосредоточиться на принятии наиболее благоприятного в сложившейся ситуации решения о своём будущем и судьбе своего ребёнка.

При поддержке Фонда президентских грантов реализован проект «Школа осознанного материнства». За полтора года работы Школы все задачи были выполнены в полном формате. Благополучателями стали все желающие прослушать курс, приглашение осуществлялось путём размещения информации на страницах социальных сетей, сюжетов в СМИ, раздачи материалов в Женских консультациях города Астрахани. Уникальность проекта заключается в том, что такого количества важной информации по теме материнства с возможностью получения персональной консультации, не предоставляет ни одно учреждение или организация. Работа

профессиональных преподавателей, являющихся практикующими специалистами, помогла женщинам серьёзно повысить свой уровень знаний, избавиться от заблуждений и страхов, научиться ориентироваться в источниках разнообразных сведений по теме родов и материнства, находящихся в открытом доступе.

Благодаря получению обратной связи от слушательниц Школы в виде анкет, велась постоянная работа над наполнением лекций и практических занятий. Другой, очень важной функцией анкетирования, стало выявление потребностей слушательниц в получении разнообразных видов помощи от социальной до гуманитарной. Благодаря этой информации удалось организовать предоставление необходимой помощи 23 женщинам. Две женщины воспользовались услугой временного размещения в приюте "Дом для мамы "Елизаветинский" (проект, получивший поддержку ФПГ в 2019-20 году), вплоть до удачных родов и решения трудной жизненной ситуации.

При проведении занятий использовались наглядные пособия, методические материалы, видеозаписи и иные информационные материалы БФ "Елизаветинский" и собственные ресурсы преподавателей, имеющих большой стаж клинической и просветительской работы. Объём материала многократно превышает по качеству и количеству тот минимум знаний, который будущие мамы могут получить на получасовых занятиях в Женских консультациях или на приёме у специалистов поликлинических учреждений. По выбору обучающихся они могли пройти как полный курс Школы, так и посещать отдельные занятия по своему выбору. Следует отметить, что занятия акушера-гинеколога и специалиста по грудному вскармливанию обязательно посетило максимальное количество женщин.

Кроме основных занятий было проведено несколько дополнительных лекций специалиста-сомнолога по проблеме здорового сна для молодой мамы и ребёнка. Также желающие смогли принять участие во встречах с духовником Елизаветинского фонда и молебнах о материнстве.

4. Сведения о нарушениях требований Федерального закона «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами, и принятых мерах по их устранению:

В течение 2022 года проверки налоговыми органами не проводились.

Директор
(должность)



(подпись)

С.А. Шевцова
(Ф.И.О.)